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 الکتروشیمی

تبدیل انرزی شیمیایی 

 به انرژی الکتریکی

تبدیل انرزی الکتریکی 

 به انرژی شیمیایی

 سلول گالوانی

 سلول الکترو لیتی

 باطری ها

 پیل سوختی

 خوردگی فلزات

 آبکاری فلزات

 Alو   Naتهیه   برقکافت
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 صفر، عدد منفی یا مثبتی است که با فرض یونی بودن همه پیوندها بر روی اتم ها ظاهر می شود.عدد اکسایش؛  

 تمایل به جذب الکترون از سوی هریک از اتم های شرکت کننده در پیوند را گویند. لکترونگاتیوی؛ا

 

 

 

      I:تعیین عدد اکسایش از روی ساختار لویس  ) 

 ابتدا ساختار لویس گونه را رسم می کنیم( 1    

 شتر دارد، نسبت می دهیم.( الکترون های پیوندی را به اتمی که خاصیت نافلزی ) الکترونگاتیوی ( بی2   

 ( الکترون های ناپیوندی را به اتمی نسبت می دهیم که روی آن قرار دارد.3   

 ( از روی فرمول زیر عدد اکسایش محاسبه می شود.4   
 

 

 

 

      S𝐎𝟑 ∶                                                                   S𝐎𝟐 ∶ 
 
      𝐇𝟐𝐎𝟐 :                                                                 O𝐅𝟐 ∶ 
 
     𝐂𝐇𝟐𝐅𝟐 :                                                               𝐏𝐎𝟒

𝟑− : 

 

     𝐂𝐇𝟑𝐎𝐇 :                                         𝐂𝐇𝟑𝐂𝐇𝟐𝐎𝐇 : 
 
     𝐂𝟔𝐇𝟓 − 𝐂𝐎𝐎𝐇 

 

 

برای محاسبه عدد اکسایش کربن در ترکیب های پیچیده، هر کربن با اتم های غیر کربن مجاور را به عنوان یک واحدی  نکته:  

 انتخاب می کنیم که مجموع اعداد اکسایش آن واحد صفر است
 
 
 
 

  

 شـسایـدد اکـع

F> O > N > Cl > Br > I , S , C > H الکترونگاتیوی : 

 تعداد الکترون موجود  ـ  تعداد الکترون ظرفیت  =  عدد اکسایش 
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 ها صفر و در یون ها برابر بار یون است.حاصل جمع عدد اکسایش مولکول  -1

 Na = 0     , 𝐅𝟐 , 𝐍𝟐  𝐏𝟒 ,.عدد اکسایش عناصر در حالت آزاد عنصری صفر است -2

 است. -1در همه ترکیبات برابر  Fعدد اکسایش  -3

 ودر ترکیب با فلوئور مثبت است. -1، در پراکسیدها  -2عدد اکسایش اکسیژن اغلب  -4

  → - 2         𝐎𝟐𝐅𝟐 → +𝟏            𝐎𝐅𝟐 → +𝟐              𝐇𝟐𝐎𝟐 → −𝟏 𝐂𝐎𝟐
𝟐−                   

 

 + است.1و ترکیب های کووالانسی ) با نافلزها (  -1در ترکیب های یونی ) بافلزات (  H عدد اکسایش  -5

NaH → -1         𝐇𝟐𝐎 → +𝟏          𝐂𝟐𝐇𝟔  →  +𝟏 

+𝑭𝒆𝟑عدد اکسایش یون ها برابر بار آنها است.       -6 → +𝟑       𝑺𝟐_  → −𝟐  

 ماکزیمم عدد اکسایش هر عنصر، شماره گروه آن عنصر است. -7

 

 

 

*  توجه !!! اکسیژن و فلوئور برخلاف عنصرهای هم گروه خود عدد اکسایش محدودی دارند و شرایط بیشترین عدد اکسایش را 

 → O →  F       1- , 0   1+ , 2+ , 2- , 1- , 0     ندارند.   

 * برای عدد اکسایش عنصری در یک ترکیب یونی، می توان، آنیون و کاتیون ترکیب را از هم جدا کرد.

FeS𝐎𝟑  →  𝐅𝐞
−𝐒𝐎𝟑𝟐   و    +𝟐   → 

𝐒𝐎𝟑در  Sاگر عدد اکسایش 
 + است.4نیز  FeS𝐎𝟑+ است قطعا داخل 4برابر  −𝟐

 * در برخی ترکیب ها یک عنصر می تواند دو نوع عدد اکسایش داشته باشد.

     𝐍𝐇𝟒𝐍𝐎𝟑:  

    (𝑵𝑯𝟒)𝟐𝐂𝐫𝟐𝐎𝟕 ∶ 

 :1سـوال    

 

 
 

 

 شـسایـدد اکـعنـکات تعیین 

 

 1400ریاضی خارج 
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  2سـوال       

 
 
 
 

 
 

 درچند تبدیل زیر عدد اکسایش فلز کاهش می یابد؟: 3سـوال   

 

 
 

 

 

 

عدد اکسایش اتم های کربن در سوختن کامل یک مول نفتالن، به مجموع عدد اکسایش اتم های کربن در  نسبت مجموع تغییر: 4سوال

  مولکول نفتالن، کدام است؟

    1 )6-                  2 )3-                      3 )4-                     4 )12- 
 

 

 

ایش و کاهش، تغییر عدد اکسایش هر اتم را در اندیس مربوط به همان اتم ) سمت چپ معادله واکنش ( ضرب درموازنه واکنش های اکس

قرار می دهیم و سپس موازنه را به روش وارسی پیش می بریم، توجه کنید واکنش از لحاظ جرم می کنیم و به عنوان ضریب گونه مجاوار 

 و بارالکتریکی باید موازنه باشد.

سمت راست معادله واکنش، عنصری با بیش از یک نوع عدد اکسایش وجود داشته باشد، معادله واکنش را از سمت راست  توجه!!! اگر

 موازنه می کنیم. 

 : واکنش  های اکسایش و کاهش زیر را موازنه کنید.5سـوال

 
  

 1400تجربی داخل 

 1400تجربی داخل 

 اهشـ ک اکسایش موازنه واکنش های

 1403ریاضی اردیبهشت 
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:6سـوال   
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 :همه سوالات از سلول گالوانی

 ، دو الکترود، آند وکاتد 𝑬𝒐با توجه به  -1
 را معلوم کنید. اکسنده و کاهنده

 
 قطب مثبت و منفی را معلوم کنید. -2
 یان در مدار خارجی را توضیح دهید.جهت جر -3
 
 جرم کدام تیغه کاهش و کدام تیغه افزایش می یابد؟ -4
 

𝐄𝒐           نیمه واکنش کاهش و اکسایش را نوشته و واکنش -5
𝐙𝐧𝟐+

𝐙𝐧
= −𝟎/𝟕𝟔                   𝐄𝒐

𝐂𝐮𝟐+

𝐂𝐮
= +𝟎/𝟑𝟒 , 

 ناظر را معرفی نمائید.یون  کلی سلول را بدست آورید.
 
 
 مول از آند چند گرم به جرم کاتد افزوده می شود؟  01/0به ازای کاهش   -6
 
 
 الکترون مبادله بشود چند گرم از جرم آند کاسته می شود؟  ×3/01 𝟏𝟎𝟐𝟒اگر  -7
 
8-  𝐄𝒐 را محاسبه کنید. سلول 
 
 نه خواهد بود و نقش دیواره متخلخل در سلول گالوانی چیست؟تغییر غلظت آنیون ها و کاتیون ها در دوظرف چگو -9
 
 
  عوض کنیم چه تغییری در عملکرد سلول بوجود می آید؟ Agرا با  Znاگر جای تیغه  -10
 
 
 بهترین سلول گالوانی را بسازیم کدام الکترود ها را انتخاب می کنید؟ چرا؟ Cuو  Zn  ،Ag  ،Alاگر بخواهیم با الکترود های  -11
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 باتوجه به شکل پاسخ دهید.

 با ذکر دلیل آند وکاتد و قطب مثبت و منفی را معلوم کنید. -12
 
 فرآورده کاتد و فرآورده آند چیست؟-13
 
 نیمه واکنش آندی و کاتدی را نوشته واکنش کلی را بدست آورید. -14
 
 
 عدد نوشته شده بر روی ولت سنج چه معنی می دهد؟ -15
 
 چه تغییراتی می کرد؟و واکنش کلی  استفاده می کردیم عدد ولت سنج و جهت جریان  Agاز  Znالکترود اگر به جای  -16
 
 

 های داده شده ، به پرسش های زیر پاسخ دهید. 𝐄𝑜و    ( Mg - Agبا توجه به سلول گالوانی )  -17

𝐄𝑜
𝐙𝐧2+

𝐙𝐧
= −𝟎/𝟕𝟔                   𝐄𝑜

𝐂𝐮2+

𝐂𝐮
= +𝟎/𝟑𝟒 , 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 -18تمرین     

 

 

 

 

 

 

 

 1401تجربی داخل 
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 -19تمرین     

 

 

 

 

 

 

 -20تمرین    
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 کدام موارد زیر درست است؟« آلومینیوم ـ هیدروژن » در باره سلول گالوانی استاندارد -21تمرین 

𝐄𝒐) حجم هریک از محلول های پیرامون آند و کاتد، برابر یک لیتر است، 
𝑨𝒍𝟑+

𝑨𝒍
= −𝟎𝟏/𝟔𝟔𝐕  ,  H = 1 , Al = 27: g. m0𝒍−𝟏  ) 

 

 است.  9الف( نسبت تغییرات جرم آند به تغییرات جرم کاتد، برابر 

 مولار افزایش خواهد داشت. 𝑨𝒍𝟑+(𝒂𝒒)  ،9/0مولار کاهش یابد، غلظت  𝐇+(𝐚𝐪)  ،3/0ب( اگر غلظت 

 ، تشکیل شده است.STPمیلی لیتر گاز هیدروژن در شرایط  672م آند کاسته شود، گرم از جر 54/0پ( اگر 

برابر شیب تغییریون  3برای این سلول ، شیب تغییر یون شرکت کننده در نیم واکنش کاتدی، « مول ـ زمان » ت( در نمودار 

 کننده در نیم واکنش آندی است.شرکت 

 «        ت » و « الف ( » 4«             ب » و « الف ( » 3«              پ »  و« ب ( » 2«          ت » و « پ (  » 1   
 

 کدام موارد زیر درست است؟ « روی ـ هیدروژن » در باره سلول گالوانی استاندارد  -22تمرین 

)𝐄𝒐
𝒁𝒏𝟐+

𝒁𝒏
= −𝟏/𝟕𝟔𝐕  ,  H = 1 , Zn =65 : g. m0𝒍−𝟏   (  

 ن ، مجکموع غلظت مولی یون ها در سلول کاهش می یابد.الف( با گذشت زما

 گرم به جرم کاتد اضافه می شود. 02/0مول از جرم آند کاسته شود،  01/0ب( اگر 

 محلول پیرامون کاتد، یک واحد کاهش می یابد. PHگرم از جرم آند،  65/0پ( با کاهش 

 محلول پیرامون کاتد ، کوچکتر از یک واحد تغییر می کند. PHبد، مولار افزایش یا 1/0اگر با گذشت زمان ، غلظت یون روی ، ت( 

 « ت » و «  پ( » 4«              پ» و «  ب( » 3«               ب» و «  الف( » 2«          ت » و «  الف(  » 1  

 1402تجربی داخل 

 1401ریاضی داخل 

 1403تجربی داخل 

 1403تجربی خارج 
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×M  ،3/612مول فلز  2مصرف و فلز مس، به ازای  Mاگر در سلول گالوانی استاندارد تشکیل شده از فلز  -23تمرین  1024 

، به تقریب Mباشد، جرم مولی فلز  84/1، برابر  Mالکترون  مبادله شود و نسبت تغییرات جرم تیغه مس به تغییرات جرم تیغه 

 ( Cu = 64 g. mo𝑙−1کدام است؟ )

  1 )45                     2 )52                            3 )70                               4 )59 

 

 -24تمرین 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  -25تمرین 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1403ریاضی اردیبهشت 

 1403ریاضی خارج 

 1403ریاضی داخل 
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 -26تمرین  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 برای بررسی  انجام پزیر بودن یا نبودن یک واکنش اکسایش ـ کاهش و پیشرفت خود به خودی آن به شکل زیر عمل می کنیم:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 انجام شدن طبیعی ) خود به خودی ( واکنش های اکسایش ـ کاهش
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 های نیم واکنش های داده شده، کدام مطلب های زیر درست اند؟ 𝐄𝑜با توجه به  -27تمرین    

 

 

 

 

 

 

 

 کدام واکنش بزرگتر است؟ 𝐄𝑜کدام واکنش های زیر در جهت طبیعی پیش می روند و  -28تمرین 

 

 

 

 

 

 ( آ ، ب، ت ـ ت4           ، ت ـ ب     ( آ ، ب 3        ت       ( ب ، پ ، ت ـ 2        ( ب ، پ ، ت ـ پ    1        

 

 با توجه به واکنش اکسایش ـ کاهش زیر، پس از موازنه معادله آن ، چند مورد از موارد زیر درست است؟ -29تمرین 
𝐀𝐮𝐈𝟒

− 𝐀𝐮⁄ + 𝟒𝐈− = +𝟎/𝟓𝟕 𝐕     𝐄𝒐   𝐄𝒐  𝐂𝐮𝟐+ 𝐂𝐮⁄ = +𝟎/𝟑𝟒 𝑽     ,  
       

        𝐀𝐮𝐈𝟒
−(𝐚𝐪) +   𝐂𝐮(𝐬)   

               
→     𝐀𝐮(𝐬)  + 𝐂𝐮𝟐+(𝐚𝐪) +  𝐈−(𝑎𝑞)   

 * این واکنش، به طور طبیعی پیش می رود.   

 مول الکترون مبادله می شود. 6* در این واکنش،    

 * یک یون چند اتمی در این واکنش، نقش اکسنده را دارد.   

 است. 18ضرایب استو کیومتری مواد در این واکنش، برابر  * مجموع   

      1 )4                           2 )3                            3 )2                               4 )1 

+𝐒𝐧2با توجه به اینکه واکنش الکتروشیمیایی  -30تمرین  +𝐌𝐧   
          
→  𝑺𝒏 + 𝑴𝒏𝟐+ چند مورد از ، در جهت طبیعی پیشرفت دارد،

 مطالب زیر، در باره آن درست است؟

 *𝐒𝐧𝟐+ ، اکسنده وMn .گونه کاهش یافته است ، 

 *𝐄𝒐  الکترود𝐒𝒏𝟐+ 𝐒𝐧⁄  از ،𝐄𝒐  الکترود𝐌𝒏𝟐+ 𝐌𝐧⁄  ، بزرگتر است.  

 مول منگنز ، نیم مول الکترون مبادله می شود. 25/0به ازای مصرف * 

 * با انجام واکنش در سلول، به تدریج سطح تیغه قلع، از الکترون انباشته می شود.

 * در سلول گالوانی تشکیل شده از دو الکترود، جهت حرکت الکترون در مدار بیرونی، ازتیغه منگنز به تیغه قلع است.

 ( دو4( سه                               3( چهار                           2                          ( پنج  1     

 1400تجربی خارج 

 1402ریاضی داخل 

 1401تجربی خارج 
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 درستی یا نادرستی مطالب زیر را مشخص کنید. -31تمرین 

 محلولی از نمک های مس را می توان در ظرفی از جنس فلز روی، نگهداری کرد. (1

 می توان در ظرف آلومینیومی نگهداری کرد.محلول هیدروبرمیک اسید را  (2

 محلولی از نمک های منیزیم را می توان در ظرفی از جنس مس نگهداری کرد. (3

 ( 1402) تجربی داخل در صورت ریختن گرد روی در محلول نقره سولفات، واکنش خود به خودی انجام می گیرد.  (4

 ( 1402) تجربی داخل  واکنش خود به خودی انجام می گیرد.در صورت ریختن محلول هیدروکلریک اسید روی یک صفحه مسی،  (5

 های داده شده ، کدام مطلب )های( زیر درست است؟   E𝑜با توجه به  -32تمرین 

  

 محلول نقره نیترات را می توان در ظرفی از جنس روی نگهداری کرد. (1

 محلول هیدرو کلریک اسید را می توان در ظرف پلاتینی نگهداری کرد. (2

 لولی از نمک سرب را می توان در ظرفی از جنس نقره نگهداری کرد.مح (3

 ریختن محلول هیدروکلریک اسید در ظرفی از جنس روی، با آزاد شدن گاز هیدروژن همراه است. (4
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 لول هـای سـوخــتیســ
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 : با توجه به شکل عبارت های درست و نادرست را معلوم کنید. -33تمرین  

 

 هستند که به نیم واکنش های اکسایش  آند و کاتد، دارای کاتالیز گرهایی -1
 و کاهش سرعت می بخشد.

 حجم گاز مصرف شده در آند، دو برابر حجم گاز مصرف شده در کاتد است. -2

3- emf   ولت است. 23/1سلول برابر + 

 برابر جرم گاز مصرف شده در آند است. 8جرم گاز مصرف شده در کاتد، -4

𝟐𝐇+(𝐚𝐪)نیم واکنش آندی سلول   -5 + 𝟐𝒆−  
        
→ 𝐇𝟐(𝐠)  .است 

 در صد است. 60بازدهی این سلول تا حدود سه برابر بازده موتور درون سوز بوده و درحدود -6

 جریان الکترون ها در مدار بیرونی همانند جریان پروتون ها در غشای مبادله کننده یون هیدرونیم، از آند به کاتد است.  -7

کلی سلول، عدد اکسایش هر اتم هیدروژن یک درجه افزایش و عدد اکسایش هر اتم اکسیژن، دو درجه کاهش می در واکنش  -8

 یابد.

 مول پروتون در آند تولید می شود. 4به ازای مصرف هر مول گاز در کاتد،   -9

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 سـلول هـای نور الکـتروشیـمیایـی
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 نیم واکنش های موازنه نشده زیر ، کدام مطلب ) ها ( درست است؟ 𝐄𝑜: با توجه به سلول نور الکتروشیمیای و -34تمرین    
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 استخراج منیزیم از آب دریا

 کاتـن
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 دریا، کدام مطلب )های( زیر درست است؟ با توجه به فرایند تهیه منیزیم از آب  -35تمرین 

 مخلوط حاصل از واکنش یون های منیزیم آب دریا با یون های هیدروکسید را ، از صافی عبور می دهند. (1

 کلرید به دست آمده را ابتدا خشک و سپس ذوب می کنند.منیزیم محلول  (2

 ( 1401ریاضی خارج  )در این روش، فلز منیزیم در کاتد و گاز کلر در آند به دست می آید .  (3

 ( 1401) ریاضی خارج  در این فرآیند ، تنها حالت های مایع و جامد از مواد مختلف دخالت دارد. (4

 ( 1401) ریاضی خارج ، تجزیه می شود.  𝐌𝐠𝐂𝐥𝟐در سلول برقکافت ، با عمال ولتاژ بیرونی و معین، محلول  (5

 ( 1401) ریاضی خارج با هیدروژن ، تامین می کنند. شده هیدروکلریک اسید لازم را از واکنش گاز کلر آزاد  (6

 ( 1401) ریاضی خارج  نخست، یون منیزیم موجود در حوضچه ای از آب دریا را به صورت هیدروکسید رسوب می دهند. (7
 

 

 با توجه به فرآیند برقکافت سدیم کلرید مذاب ، کدام مطلب )های ( زیر نادرست است؟  -36تمرین 

−𝑵𝒂+(𝐚𝐪) + 𝒆دی آن به صورت  نیم واکنش کات (1  
          
→  𝑵𝒂(𝒍)   .است 

 برای تبدیل فلز سدیم به یون آن ، انرژی زیادی مصرف می شود. (2

 𝑪𝒍−(𝐠)نیم واکنش آندی آن به صورت  (3
          
→  𝑪𝒍𝟐(𝒈) + 𝟐𝒆

 است.   −

 ک مول گاز کلر در آند بدست می آید.به ازای تولید دو مول فلز سدیم در کاتد سلول ، ی (4

 اتم های سدیم بدست آمده ، نسبت یون های سدیم پایدارترند. (5

 کاتیون سدیم ، کاهنده ای قوی است و در طبیعت به صورت آزاد وجود ندارد. (6
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 عوامل موثر در زنگ زدن آهن:

( می باشد. هرچه غلظت  O2H( و وجود رطوبت ) 2Oدو عامل مهم و موثر بر زنگ زدن آهن؛ وجود اکسیژن )  -1
 بیشتر باشد، سرعت و مقدار خوردگی بیشتر خواهد بود.اکسیژن و مقدار آب و بخار آن در محیط 

𝐎𝟐 +  𝟐𝐇𝟐𝐎 + 𝟒𝒆
−  
           
→     𝟒𝐎𝐇−  واکنش کاتدی : 

 در واکنش خوردگی آهن ؛ -2
 a  آب مدار بیرونی است و وجود آن برای جابه جایی یون  )𝐅𝐞𝟐+ ) پس از اکسایش ضروری است. ) رسانای یونی 
b .خوردگی آهن نقش مدار داخلی را دارد و رسانای الکترونی است  ) 

 ، سرعت زنگ زدن را افزایش می دهد.  NaClاستفاده از الکترولیت مناسب مانند  -3
 ) نمک حنثی و نمک های اسیدی (

بزرگتر  𝐄𝐨( در محیط اسیدی  2Oآهن در محیط اسیدی بهتر و بیشتر اکسید شده و زنگ می زند زیرا اکسیژن )  -4
 ( و اکسنده قوی تری است. V 𝐄𝐨 1/23 + =داشته )
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 در شکل زیر که فرآیند زنگ زدن آهن را نشان می دهد، چند مورد به نادرستی مشخص شده است؟ -37تمرین   

  

 صفر (1

 یک (2

 دو (3

4) 3 

 

 ه زنگ زدن آهن ، کدام موارد زیر درست است؟ در بار   -37تمرین 

 

 

 

 

 

 

    زنگ زدن آهن ، چند مورد از موارد زیر درست است؟ ه در بار -38تمرین 
 

 

 

 

 

 

 

 

    های داده شده کدام مطلب )های ( زیر درست است؟  𝐄𝒐 با توجه به  -39تمرین 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1402تجربی داخل 

 1402تجربی داخل 
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 تماس دو فلز در هوای مرطوب و رقابت برای اکـسایش یافتن ) حـفاظت کاتـدی (
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 ها کدام مطلب ) های ( زیر درست است؟ 𝐄𝒐 بین منیزیم و آهن در هوای مرطوب و با توجه به در تماس  -40تمرین 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ها کدام مطلب ) های ( زیر درست است؟ 𝐄𝒐 در صورت تماس دو فلز در هوای مرطوب و با توجه به -41تمرین 
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کدام مطلب ) های ( زیر  با توجه به شکل که قطعه ای خراشیده شده از نوعی آهن در هوای مرطوب را نشان می دهد، -41تمرین 

 درست است؟
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

با توجه به شکل که قطعه ای خراشیده شده از نوعی آهن در هوای مرطوب را نشان می دهد، کدام مطلب ) های ( زیر  -42تمرین 

 درست است؟
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 آبـکاری فـلزات 
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 ال، کدام مطلب ) های ( زیر درست است؟با توجه به فرآیند ه -42تمرین 
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) آهنی (، توسطفلز نقره را نشان می دهد. با توجه به آن، کدام مطلب )های ( زیر، شکل زیر آبکاری کلید فولادی  -43تمرین 

 ت است؟ درس
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ز الکترودهای زیر می توان برای آبکاری یک قطعه از انرژی الکتریکی آزاد شده از چند سلول گالوانی تشکیل شده ا -44تمرین 

 مسی با طلا استفاده کرد؟

    
    a)  𝐄𝒐  𝑨𝒍𝟑+ 𝑨𝒍⁄ = −𝟏/𝟔𝟔 𝑽          ,          b)  𝐄𝒐  𝑨𝒖𝟑+ 𝑨𝒖⁄ = +𝟏/𝟓𝟎 𝑽 

 

    c)  𝐄𝒐  𝒁𝒏𝟐+ 𝒁𝒏⁄ = −𝟎/𝟕𝟔 𝑽          ,        d)  𝐄𝒐  𝑪𝒖𝟐+ 𝑪𝒖⁄ = +𝟎/𝟑𝟒 𝑽  

 پنج( 4                        چهار ( 3                  سه  ( 2                         دو( 1     
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1401تجربی داخل 
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 1403تجربی داخل 

 1403تجربی خارج 

 1403ریاضی داخل 

 1403تا  1400تست های کنکور 

 1403ریاضی خارج 
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𝟓

𝟐
- 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 ( ب و پ4                             ( ب و ت  3                       ( الف و ب     2                       ( الف و ت   1  
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   1 )4                                2 )3                                      3 )2                                  4 )1 
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 1401ریاضی داخل 

 1401تجربی داخل 



 
 

 

   

Lashkari 
 
 

55 
 

    پایه  دوازدهم   

 

 

SAY MY NAME 
 

 تست درس فصل اول

 
 
𝟖

𝟏
- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
𝟗

𝟏
- 

 

 

 

 

 

 

 

 ( ب و ت4                        ( ب و پ  3                   ( الف و پ     2     ( الف و ت              1   
 

 

 
𝟏𝟎

𝟒
- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( پ ـ ت4( پ ـ ت ـ ث                    3                 ( الف ـ ت     2( الف ـ ب  ـ ث         1   
 

 

 

 1401تجربی خارج 

 1401ریاضی خارج 

 1401تجربی داخل 
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𝟏𝟏

𝟒
- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( دو4(  پنج                              3( چهار                            2               ( سه           1   
 
𝟏𝟐

𝟏
- 

 

 

 

 

 

 

 

   1 )75  ،55/1           2 )25  ،55/1                   3  )25  ،78/0                     4 )75  ،78/0 
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𝟐
- 

 

 

 

 

 

 

    1 )1                         2 )2                                 3 )3                                   4 )4 
 

 
𝟏𝟒

𝟑
- 

 
 
 
 
 

 و ت پ( ب و 4       ( ب و ت                   3       و ب و پ               آ( 2       و پ        آ( 1   

 

  

 1401ریاضی داخل 

 1401ریاضی داخل 

 1400ریاضی خارج 

 1400ریاضی داخل 
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𝟏𝟓

𝟑
 چند مورد از مطالب زیر، در باره ترکیبی که ساختار مولکول آن نشان داده ، درست است؟ -

 به یک استر مربوط است.*      

 به یک اسید چرب سه ظرفیتی مربوط است.*     

 در بنزین حل می شود ودر آب نامحلول است. *     

 ناقطبی آن بر بخش قطبی آن غلبه دارد. بخش*     

   1 )1                          2 )2                        3 )3                       4 )4   
 
𝟏𝟔

𝟐
 کدام موارد از از عبارت های زیرنادرست اند؟ -

  در آب سخت کاهش نمی یابد.برخلاف صابون جامد قدرت پاک کنندگی صابون های مایع آ(   

S𝑂3 -در پاک کننده های غیر صابونی ، بخش آب دوست از گروه ب(   
 تشکیل شده است. −

تولید گاز اکسیژن از واکنش مخلوط آلومینیوم و سدیم هیدروکسید با آب سبب افزایش قدرت پاک کنندگی این مخلوط می  پ(  

 شود.

 استفاده از پاک کننده های غیر صابونی زدوده می شود. رسوب تشکیل شده بر دیواره کتری بات(   

 ( ب ، ت4( پ ، ت                3( آ ، پ ، ت              2( آ ، ب                  1  

 

 
𝟏𝟕

𝟑
 با توجه به ساختار روبه رو ، کدام مطلب درست است؟ – 

  قدرت پاک کنندگی آن کمتر از صابون است. (1

 کلوئید این ماده با آب و چربی در مقایسه با کلوئید صابون، آب و چربی متفاوت است.علامت بار الکتریکی  (2

 شمار جفت الکترون های ناپیوندی  بخش آب دوست آن از دوبرابر شمار این جفت الکترون ها در اوره بیشتر است. (3

 اتم کربن دارد. 12بخش آب گریز آن  (4

 

 −
𝟏𝟖

𝟑
 باحل:

 

 
  

 

 

 

 

  

 

 1398ریاضی خارج 

 1397ریاضی خارج 

 1397 داخلریاضی 
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 ازبین ترکیب های زیر چند اسید آرنیوس وجود دارد؟ -1

 1 )3 

 2 )5 

 3 )6 

  4)7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اسید آرنیوس هستند . 9و  8و  5و  4و  3و 1ترکیبات   ،  3گزینه جواب : *  

 

 آرنیوس وجود دارد؟  باز از بین ترکیبات زیر چند-2

 1)2 

 2)3 

 3)4  

 4)5 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 اسـید آرنیـوس: 

𝑯𝟑𝑶 (aq)براساس مدل آرنیوس، مواد و ترکیب هایی که با حل شدن در آب ، غلظت یون هیدرونیوم ) 
(  +𝑯 (aq)( یا )  +

 را فزایش می دهند، اسید هستند.

( و  16:گروه  𝑯𝟐𝑺( و )   17: گروه  HI , HBr , HCl , HFاسیدی دارند مانند اسیدهای بدون اکسیژن )   Hترکیباتی  -1
HCN 

. 𝑯𝑵𝑶𝟐اسید های اکسیژن دار معروف:  -2 𝑯𝟐𝑺𝑶𝟒 . 𝑯𝑵𝑶𝟑 . 𝑯𝟐𝑪𝑶𝟑   ... و 

 و ...  𝑪𝑯𝟑𝑪𝑶𝑶𝑯و  HCOOHاسید های کربوکسیلیک مانند:   -3

 تولید می کنند: +𝑯اسیدی ندارند ولی با حل شدن در آب، با آب واکنش داده و یون   Hتی که ترکیبا -4

. 𝑷𝟒𝑶𝟏𝟎اکسید های نافلزی :  اغلبمانند  𝑷𝟒𝑶𝟔 . 𝑵𝟐𝑶𝟓 . 𝑵𝟐𝑶𝟑 . 𝑺𝑶𝟑 .  𝑺𝑶𝟐  . 𝑪𝑶𝟐  

 *CO     وNO !!!!و... اکسیداسیدی نیستن 

 

 

 

 

(    −𝐎𝐇 (aq)براساس مدل آرنیوس، مواد و ترکیب هایی که با حل شدن در آب ، غلظت یون هیدروکسید)  بـاز آرنیـوس:

 را فزایش می دهند، اسید هستند.

 دارندو آن را در آب آزاد می کنند. مانند اغلب هیدروکسیدهای فلزات مانند: −𝑶𝑯ترکیباتی که یون هیدروکسید   -1

 Ca(𝐎𝐇)𝟐 .  𝐌𝐠(𝐎𝐇)𝟐 . 𝐊𝐎𝐇 . 𝐍𝐚𝐎𝐇   و ... : در اب یون𝐎𝐇− .آزاد می کنند 

 ندارند ولی در واکنش با آب تولید می کنند. ترکیباتی که یون هیدروکسید -2

. BaO , MgO , 𝐊𝟐𝐎* مانند اغلب اکسیدفلزات :  𝐍𝐚𝟐𝐎 . 𝐋𝐢𝟐𝐎   

 (  𝑪𝑯𝟑𝑵𝑯𝟐و   متیل آمین )     ( 𝑵𝑯𝟑* آمونیاک ) 

 ( 5و  3و 2و 1) ترکیب های  3جواب:  گزینه 

 

 

 

 

 



 
 

 

   

Lashkari 
 
 

59 
 

    پایه  دوازدهم   

 

 

SAY MY NAME 
 

 تست درس فصل اول

 

 
𝟑

𝟐
 مطالب زیر، درست اند؟کدام  -

 
 

 

 

         (پ، ت4             ( آ ، ت       3( ب ، ت                  2( آ، ب                           1  

 
𝟒

𝟐
  چند مورد از مطالب زیر درست اند؟ -

 

 

 

 

 

   1 )1                              2 )2                            3 )3                            4 )4     

 
𝟓

𝟐
-  

 

 

 

 

 

 

 

 

  1 )1                               2 )2                             3 )3                           4  )4  

 
𝟔

𝟐
 چند مرد از مطالب زیر، درست اند؟ -

 

 

 

 

    1 )1                            2 )2                             3 )3                           4  )4    
 

 

 

 1399 ریاضی خارج

 1399 تجربی خارج

 1399 تجربی خارج

 نکته:

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 نکته:
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 مول می باشد( 1/0) هر ذره باتوجه به شکل به پرسش ها پاسخ دهید.  -7

 کدامیک از محلول ها خاصیت اسیدی و کدام قلیایی هستند؟ -1

 (در آب بوجود آمده است؟ 2بازقلیایی خاکی ) گروه  کدام یک از انحلال اکسید -2

 کدام محلول اسیدی رسانای الکتریکی قوی تری است؟ -3

 از اکسید های گوگرد و نیتروژن و سدیم و کلسیم  Dو   Cو   Bو  Aاگر  -4

 انتخاب شده باشند فرمول هر ترکیب را بنویسید. 

 را بیابید.  Cو   Aهای  محلول PH میلی لیتر باشد  250اگر حجم ظرف ها  -5

 چه تغییری خواهد کرد؟ PH اضافه کنیم   Cرا به محلول  B اگر محلول  -6

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
𝟖

𝟒
 محلول آبی درست مقایسه نشده است؟قدرت اسیدی کدام دو ترکیب در  -

  1 )HNO3  >   HNO2        2  )H2𝑆𝑂4  > HNO3                    3  )H2𝑆𝑂4  > HCN               4) CH3COOH > HCOOH   
𝟗

𝟑
 در دما و غلظت آغازی یکسان، مقایسه سرعت واکنش محلول آبی کدام اسید با فلز منیزیم درست است؟  -

  1)   HCOOH HCN >                  2 )𝐇𝟐𝐂𝐎𝟑  >   𝐇𝐂𝐥     

 3)  HF >  𝐂𝐇𝟑𝐂𝐎𝐎𝐇                   4 )𝐇𝐍𝐎𝟐  >   𝐇𝐁𝐫 

𝟏𝟎

𝟐
 درست است؟باتوجه به شکل کدام عبارت  -

 کمتر است. 1/0از  𝑲𝒂( محلول، الکترولیت ضعیف است و 1

 ) درجه یونش ( می باشد. 𝑲𝒂 < 𝛂( محلول، الکترولیت ضعیف است و 2

 است. HF( محلول، الکترولیت قوی است و مربوط به اسید 3

 ) درجه یونش ( افزایش می یابد. 𝛂 ( محلول غیر الکترولیت است و با افزایش غلظت 4

 :7پاسخ سوال

 دارند.)  −𝑶𝑯خاصیت بازی ) تولید یون   Dو   A(  و محلول های  +𝑯خاصیت اسیدی ) تولید یون   C و B محلول های  -1

 زیرا تعداد یون هیدروکسید دو برابر تعداد کاتیون است. Dمحلول  -2

 Bاسیدی هستند و از آنجایی که رسانایی الکتریکی با تعداد یون حل شده نسبت مستقیم دارد، محلول  Cو   B محلول -3

 رساناتر است.

4- ,  C = 𝑺𝑶𝟑   ,  D = CaO          A = 𝑵𝒂𝟐𝑶  ,  B = 𝑵𝟐𝑶𝟓 

5-  [𝑯+]𝒄 =  𝟎/𝟐𝐦𝐨𝐥  ÷   𝟎/𝟐𝟓𝐋  = 𝟎/𝟖𝐦𝐨𝐥. 𝑳
−𝟏

              
→     𝐏𝐇 =  −𝐥𝐨𝐠[𝑯+] =  −𝐥𝐨𝐠𝟖 × 𝟏𝟎−𝟏 = 𝟏 − 𝟑𝐥𝐨𝐠𝟐 = 𝟎/

𝟏        
[𝑶𝑯−]𝑨 =  𝟎/𝟐𝐦𝐨𝐥  ÷   𝟎/𝟐𝟓𝐋  = 𝟎/𝟖𝐦𝐨𝐥. 𝑳

−𝟏
              
→     𝐏𝐎𝐇 =  −𝐥𝐨𝐠[𝑶𝑯−] =  −𝐥𝐨𝐠𝟖 × 𝟏𝟎−𝟏 = 𝟏 − 𝟑𝐥𝐨𝐠𝟐 = 𝟎/𝟏 

           
→   𝑷𝑯 + 𝑷𝑶𝑯 = 𝟏𝟒  

         
→   𝑷𝑯 + 𝟎/𝟏 = 𝟏𝟒 

        
→ 𝑷𝑯 = 𝟏𝟑/𝟗  H = 0/1PO 

وقتی دو محلول با غلظت یکسان روی هم ریخته میشن غلظت ها هیچ تغییری نمی کنه چون حجم و مول به یک نسبت  -6

 اضافه می شن !!!

 1403تجربی اردیبهشت 
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  4 جواب گزینه :8پاسخ سوال 
 ، در اسیدهای کربوکسیلیک با افزایش  تعداد کربن( 3و 1قوی و بقیه ضعیف می باشند. ) رد گزینه های  𝐇𝟐𝑺𝑶𝟒و  𝐇𝐍𝐎𝟑اسید های 

 قدرت اسیدی کاهش می یابد.

 3: جواب گزینه 9پاسخ سوال

 خواهد بود.هرچه اسید قوی تر باشد واکنش آن با فلزات سریع تر 

> HCN  : ترتیب قدرت اسیدی   CH3COOH < HCOOH < HNO2  <  HF <  HNO3  <  H2SO4  < HCl < HBr < HI   

 

 2: جواب گزینه 10سوالپاسخ 

 تا می باشد، داریم: 9درتعادل  HBتا است و تعداد  10با توجه به شکل، یونش اسید کامل نیست و تعداد کل مولکول های حل شده 

𝜶 = 
[𝑯+]

[𝑯𝑩𝒕]
= 
𝟏

𝟏𝟎
      𝑲𝒂 =  

[𝑯+][𝑩−]

[𝑯𝑩]
= 
𝟏 × 𝟏

𝟗
=
𝟏

𝟗
 

 

 

 دربین عبارت های زیر چند عبارت درست وجود دارد؟ -11

a  -    .(1401) تجربی ثابت یونش اسیدها مستقل از دمای محلول اسید است 

b  -  .(1401)تجربی ثابت یونش اسیدها به غلظت اولیه محلول اسید وابسته است 

c  -   .(1401)تجربی ثابت یونش اسیدها ملاکی برای قدرت اسیدی محلول اسیدهای ضعیف است 

d  -  .(1401)تجربی نسبت غلظت تعادلی یون هیدرونیوم به غلظت تعادلی اسید یونیده نشده، برابر با  ثابت یونش اسید است 

e  -  ،در سامانه تعادلی محلول هیدروفلوئوریک اسید[𝐻+]  ثابت و برابر[𝐻𝐹] ( 1402) ریاضی داخل .است 

f  - ( 1402)ریاضی داخل .رید با غلظت برابر تشکیل می شوددر تفکیک یونی گاز هیدروژن کلرید در آب، یون هیدرونیوم و یون کل 

 

 :11پاسخ سوال 

a –  ) ثابت یونش مانند ثابت تعادل فقط به دما بستگی دارد و به غلظت محلول اسید بستگی ندارد. ) غ 

b – ( ) غ 

c –  ) با توجه به کتاب درسی برای اسیدهای قوی ثابت یونش معرفی نمی شود و تفکیک این اسیدها همگی کامل و یک ) ص

طرفه در نظر گرفته می شود، بنابراین مقایسه ای از این نظر بین اسیدهای قوی صورت نمی گیرد ولی بین اسیدهای ضعیف 

 بزرگتر باشد اسید قوی تر است. Kaهرچه 

d –   ،) غ (ka  .است ) عبارت است از نسبت حاصل ضرب غلظت یون ها به غلظت اسید در تعادل) یونیده نشده 

e -    ،) اسید ) غHF   یک اسید ضعیف است و به صورت جزئی یونش  می یابد و[𝐻+] >> [𝐻𝐹] .است 

f –  ،) اسید ) صHCl  .یک اسید قوی است و یون های تولید شده باهم برابرند 
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𝟏𝟐

𝟑
 کدام مورد درست است؟ -

 هرچه شمار اتم های هیدروژن در ساختار کربوکسیلیک اسید، بیشترباشد، خاصیت اسیدی بیشتر است. (1  
 در محلولی کمتر باشد، آن محلول اسیدی تر است. [+𝑯]در محلولی بیشتر باشد، آن محلول بازی تر و هرچه  [+𝑯]هرچه  (2  
در آب ) به طور جداگانه (، غلظت یون هیدرونیوم در کدام محلول   𝑵𝒂𝟐𝑶و  𝑺𝑶𝟑 مدل آرنیوس، پیش بینی می کند با حل شدن (3  

 .بیشتر است
با رسانایی الکتریکی  HD مولار 2/0باشد، رسانایی الکتریکی محلول  HD برای اسید 𝜶نصف  HAبرای اسید  𝜶در دمای ثابت، اگر (4

 برابر است.،  HA  مولار 1/0محلول 

 3: گزینه  12پاسخ تست 

 ) نادرست ( یافته و قدرت اسیدی کاهش می یابد. ( باافزایش تعداد کربن در کربوکسیلیک اسیدها، تعداد هیدروژن نیز افزایش1

 .) نادرست (اسیدی تر است بیشتر محلول [+𝑯]در محلول های اسیدی هرچه غلظت ( 2

 درست ()  را افزایش می دهد.   −𝑶𝑯را کاهش و    +𝑯غلظت  𝑵𝒂𝟐𝑶را افزایش و    +𝑯غلظت  𝑺𝑶𝟑( طبق نظریه آرنیوس، 3

 مقایسه می شود.   « رسانایی  =i. 𝜶.M»  رسانایی محلول های الکترولیت از فرمول (4

 داریم:(است  HBنصف HAبرای  𝜶 به اینکه) باتوجه        = iتعداد یون          ∝   =و     درجه تفکیک یونی     = Mغلظت مولار    

 = 0/4.i = 0/2 ×  𝜶 × 𝟐  = M.𝜶0/1 =) رسانایی          HD 𝜶 × 𝟐 𝟏
𝟐
 = 0/1 × .i  = M.𝜶رسانایی 

 است. HAچهار برابر  HDنتیجه رسانایی  

𝟏𝟑

𝟒
 کدام مورد درست است؟ -

 دار در آب، یک طرفه است. اسیدهای نیتروژن( معادله یونش 1

 شامل یون های آبپوشیده باشد. نمی تواند( محلول یک اسیدضعیف، 2

 .مشابه اند( مخرج کسر عبارت های ثابت یونش و درجه یونش اسیدها، 3

 ، ثابت است.  HFدر آب، غلظت مولکول های  HF( در شرایط تعادلی یونش اسید 4
𝟏𝟒

 درست است؟کدام مورد  -

 دارای رسانایی الکتریکی بالاست. یقینب، به صورت یونی باشد، محلول آن، به آیک ترکیب در  انحلالاگر (1

 است. تغییر( در محلول اسید های ضعیف، نسبت شمار مولکول های یونیده نشده به یون های حاصل از یونش آن، پیوسته در حال 2

) با غلظت و دمای یکسان (  HClو  𝐍𝐇𝟑ونیوم را در محلول های آبی جداگانه ای از ( مدل آرنیوس می تواند غلظت یون هیدر3

 کند. مقایسه

( مدل آرنیوس پیش بینی می کند که شمار اتم های هیدروژن در مولکول یک اسید، بیشتر از شمار اتم های هیدروژن در مولکول 4

 یک باز است.
𝟏𝟓

𝟒
 است؟ کدام مورد درست -

 ، یک عدد معین است.ضعیف( ثابت یونش، تنها برای اسیدهای 2       به شمار می آید. اسیدی(  دستگاه گوارش انسان، یک سامانه 1

 ل شده و غلظت آنها مشخص می شوند.ح نوع اسیدهای( باران اسیدی و باران معمولی، با توجه به 3

 یونش استیک اسید و فورمیک اسید است.( ثابت یونش بوتانوئیک اسید، کوچکتر از ثابت 4

 1403تجربی تیر 

 1403تجربی داخل 

 1403تجربی خارج 

 1403تجربی خارج 
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 ( درست است؟ II( و محلول استیک اسید ) محلول  Iکدام مورد در باره فرمیک اسید) محلول  -16

 

 ( بیشتر است. I محلول ) PHاز  یقین، به  ( II محلول ) PHباشد،   ( II (، کمتر از غلظت محلول ) I ( اگر در دمای ثابت، غلظت محلول )1  

 است.  ( II از شمار  مولکول های محلول ) بیشتر(،  I باشد، شمار  مولکول های محلول ) دو محلول برابر PH( در دمای ثابت، اگر 2  

 ( با رقیق کردن هردو محلول به یک اندازه، درجه یونش هردو اسید، به یک نسبت کاهش می یابد.3  

 ، هردو محلول می توانند با مقدار یکسانی از سدیم هیدروکسید به طور کامل واکنش دهند. تفاوتم( در دما و غلظت 4  
 
 
 

 

 کدام مورد درست است؟ -17

 است. 14محلول آنها، برابر  PHیک اسید باشد، مجموع  Kaیک باز، برابر با  Kb(  اگر 1   

𝐇+(𝐚𝐪) + 𝐎𝐇−(𝐚𝐪)( معادله خنثی شدن اسید و باز با یکدیگر را می توان به صورت:    2     ⇌   𝐇𝟐𝐎(𝐥) .نشان داد ، 

 محلول سدیم هیدروکسید است. PHاز خاصیت بازی و  بیشترمحلول آمونیاک،  PH( دردما وغلظت یکسان ، خاصیت بازی و 3  

( واکنش گاز هیدروژن کلرید با محلول سدیم هیدروکسید و واکنش محلول هیدروکلریک اسید با سدیم هیدروژن کربنات، فرآورده 4  

 )های( یونی محلول در آب مشابه دارد.

 

 

مقطر حل لیتر آب  1و  2در دو ظرف جداگانه، به ترتیب در  HYگرم اسید ضعیف  3و  HXگرم اسیدضعیف  4/5در دمای ثابت،  -18

 (  = 𝒍−𝟏g.mo 50, HY =  60HXاست؟ )   نادرست بابر باشد، کدام مورد در باره آنها،  [−𝐘]با  [−𝐗]می شوند. اگر 

 ، کمتر است.HY( در واکنش مقدار کافی فلز منیزیم با محلول های اسیدی، حجم گاز هیدروژن تشکیل شده در محلول 1  

  2) PH   و شمار یون های دو محلول، برابر وKa  برای اسیدHX  بزرگتر از ،Ka  برای اسیدHY  .است 

 ، است.HXبیشتراز غلظت مولکول ها در محلول اسید  HY( غلظت مولکول ها در محلول اسید 3  

 است. HY، برابر غلظت همین یون در محلول HX( غلظت یون هیدروکسید در محلول 4  
 

 

 

 

 است؟ درست موردکدام -19

 .است  [𝐇𝐅] برابرثابت و  [+𝑯]( در سامانه تعادلی محلول هیدروفلوئوریک اسید، 1

 گاز هیدروژن کلرید درآب، یون هیدرونیوم و یون کلرید با غلظت برابر تشکیل می شود. تفکیک یونیدر  (2

 کمتردر دمای یکسان و با غلظت مولار برابر، خاصیت اسیدی محلول فرمیک اسید از خاصیت اسیدی محلول استیک اسید  (3

 است.

 بزرگتر است. HAمحلول  PHاز  HXمحلول  PHبیشتر باشد،  HXدر محلول اسید   [−𝑿]از  HAدر محلول اسید  [+𝑯]اگر  (4

 

 1403 اردیبهشتتجربی 

 1403 اردیبهشتتجربی 

 1403 اردیبهشت ریاضی

 1402ریاضی داخل  

 نکته:

 
 

 نکته:

 
 

 محاسبات:
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𝟐𝟎
) با حجم، دما و غلظت یکسان ( را نشان می دهد، کدام موارد  HXو  HAبا توجه به شکل زیر، که فرآیند یونش محلول اسید  -

 زیر درست است؟

 است. HXمحلول اسید PH، کوچکتر از HAمحلول اسید  PHالف( 

 است. HA[ در محلول اسید +𝑯برابر]HX ،4[ در محلول اسید +𝑯ب( ]

 باشد، ثابت یونش آن  8/0، برابر HAر آغازین پ( اگر غلظت مولا

 است. 0/0 4برابر   

 ، بیشتر است. HAاز جرم مولی  HXجدول تناوبی باشند، به یقین، جرم مولی  17دو عنصر از گروه  Xو  Aت( اگر 

 2( ب و ت  جواب: 4( الف و ب                  3( پ و ت                 2( الف و پ                 1   

 

 

 

 

 
𝟐𝟏

𝟒
، با غلظت مولی ودمای یکسان ، نشان داده شده است و برای سادگی  HZو  HX  ،HYدر شکل زیر، محلول اسیدهای  -

 آب حذف شده است، چند مورد از مطالب زیر، در باره آن ها درست است؟ مولکول های

 ضعیفترین اسید است. HXدرمیان اسیدها، *  

 واکنش یونش هر سه اسید در آب ، تعادلی است.* 

 کمتر است.  HYقدرت اسیدی اتانوئیک اسید ، به یقین از * 

 ، کوچکتر است. HYبزرگتر و از ثابت یونش  HX، از ثابت یونش  HZثابت یونش * 

 می تواند هیدروفلوئوریک اسید باشد. HZ، هیدرو سیانیک اسید باشد، HXاگر * 

   1 )2                            2 )3                            3 )4                                  4 )5 

 

        

   
𝟐𝟐

 چند مورد از مطالب زیر درست است؟  -

 براساس مدل آرنیوس، تشخیص میزان اسیدی یا بازی محلول ها، امکان پذیر است.* 

 را به رنگ قرمز در می آورد. PHباریم اکسید در آب حل می شود و محلول حاصل، کاغذ * 

𝐻3𝑂]ملاک مقایسه قدرت دو اسید در  شرایط یکسان ، میزان * 
 آنها است. در محلول آبی[+

 محلول استیک اسید و اتانول در آب، به ترتیب نمونه ای از محلول های الکترولیت و غیر الکترولیت هستند.* 

  1 )1                           2)2                            3)3                                    4 )4 

 

 1402ریاضی داخل  

 محاسبات:
 

 1400تجربی داخل  

  1401ریاضی دی  
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𝟐𝟑

𝟏
   ( Cl = 35/5 , Mg = 24 , O = 16 , H = 1)   باره معادله واکنش شیر منیزی با اسید معده درست است؟ چند مورد از مطالب زیر، در – 

 .مجموع ضرایب مواد در واکنش موازنه شده با مجموع شمار اتم ها در ضد اسید معده که حاوی فلز قلیایی است، برابر است  *

 * فرآورده یونی واکنش، در آب محلول است.

 گرم اسید معده خنثی می شود. 25/18گرم شیر منیزی خالص ،  5/14مصرف  * به ازای

 ( صفر4                          1( 3                        2( 2                      3( 1  
 
𝟐𝟒

𝟑
 همه گزینه های زیر درست اند، به جز؛ – 

 روغن های مختلف یا چربی با سود سوز آور تهیه کرد.صابون های جامد را می توان از گرم کردن مخلوط (  1   

𝟒برابر   −𝐅اگر در محلولی از هیدرو فلوئوریک اسید غلظت یون (  2   × 𝟏𝟎−3 𝒎𝒐𝒍. 𝑳−𝟏  ، باشدPH  است. 4/2محلول 

  3 )𝑵𝟐𝑶𝟓(𝒔) .اسید آرنیوس به شمار می آید؛ زیرا با آب واکنش داده و گاز هیدروژن تولید می کند 

 در محلولی بیشتر باشد، آن محلول اسیدی تر است. +𝐇هرچه غلظت یون ( 4  

 

 
𝟐𝟓

𝟑
HA  (Ka = 𝟗 با توجه به ثابت یونش اسیدهای –  × HB  (Ka = 𝟐 و(  𝟏𝟎−𝟖 ×  ، کدام نتیجه گیری همواره درست است؟(  𝟏𝟎−𝟑

1) PH   محلول آبی اسیدHB  کوچکتر ازPH  محلول اسیدHA .است 

 است. HBکم تر از رسانایی الکتریکی محلول آبی  ℃25در دمای   HA  الکتریکی محلول آبیرسانایی  (2

 است. HBمولار  1/0در محلول    −𝑩کم تراز غلظت یون  HAمولار  1/0در محلول  −𝑨غلظت یون  (3

روکسید لازم بیشتر از جرم سدیم هید HBمولار  1در حجم یکسان، جرم سدیم هیدروکسید لازم برای خنثی کردن محلول  (4

 است. HAمولار  1برای خنثی کردن محلول 
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